
12月活動調査

ダイヤモンド就活ナビ2024

■ 調査対象 ／ 2024年3月卒業予定の大学院生・大学生

■ 調査期間 ／ 2022年12月1日(木)～2022年12月12日(月)

■ モニターレポート 12月調査内訳

■ 有効回答 ／ 649名

■ 調査方法 ／ Web入力フォームより回答

文系：71.0%　理系：29.0%

北海道エリア:5.1%　東北エリア:0.5%　関東エリア:70.1%　甲信越エリア:1.7%
東海・北陸エリア:0.9%　関西エリア:10.6%　中国・四国エリア:9.1%　九州・沖縄エリア:2.0%

日本大学　早稲田大学　駒澤大学　青山学院大学　明治学院大学　立教大学　中央大学
明治大学　慶應義塾大学　山口大学　専修大学　同志社大学　法政大学　大阪市立大学
お茶の水女子大学

トピックス

文理

エリア

回答の多かった
大学

【 調査概要 】

「企業の採用選考に進んでいる」と回答した学生は30.8％(23卒)→30.5％(24卒)で、ほぼ昨年並み
選考ステップごとの対面・オンライン比較ではオンラインが優勢
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近年のトレンドである大手志向はより顕著に
「大手優先」「できるだけ大手」と回答した学生は、45.8％(23卒)→56.3％(24卒)と増加
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選考状況

「インターンシップ類のための選考を経験した・今後する予定」は73.9％
選考方法は「エントリーシート」が最多で98.3％、続いて適性テストが69.2％となった

2 インターンシップ類
選考状況

就活観

インターンシップ類に参加したと回答した学生は78.5％(23卒)→80.7％(24卒)と増加
参加理由は「就職活動に有利だと思ったから」が74.1％で最多

1 インターンシップ類
参加状況



1

1

Q.3 参加のきっかけ、情報収集手段をお答えください。

インターンシップ（就職）情報サイト

企業のホームページ

学外合同説明会（オンライン）

学内ガイダンス・合同説明会（オンライン）

学外合同説明会（対面）

学内ガイダンス・合同説明会（対面）

先輩、友人のアドバイス、情報交換

大学の教授、キャリアセンター

動画共有サービス（Youtubeなど）

大学のポスター・フライヤーなど

両親のアドバイス

その他

1社

2社

3社

4社

5社以上

企業のSNS
（twitter、instagram、facebook、lineなど）

インターンシップ類参加状況

90.1
88.9

48.4
48.5

8.1
5.3

4.3
4.7

29.8
22.2

11.2
5.3

31.1
38.6

16.8
14.6

9.9
7.0

3.7
2.3

8.1
7.0

4.3
2.9

2.5
0.0

■ 24卒12月調査
■ 23卒12月調査

Q.2 インターンシップ類には何社参加しましたか？ ■ 24卒12月調査
■ 23卒12月調査

Q.1 今年度の企業主催のインターンシップに参加しましたか？

2024年卒

2023年卒

参加した ： 80.7% 参加していない ： 19.3%

参加した ： 78.5% 参加していない ： 21.5%

0 100908070605040302010 （％）

0 70605040302010 （％）

平均参加社数
● 24卒平均 ： 3.8社
● 23卒平均 ： 3.9社

15.0
11.0

13.7

9.3
8.2

8.6
6.8

55.7
60.3

11.4
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Q.4 インターンシップ類に参加した理由は何ですか？

comment
インターンシップ類に参加したと回答した学生は78.5％(23卒)→80.7％(24卒)と増加。
参加社数は5社以上と回答した学生が最も多かったが、60.3％(23卒)→55.7％(24卒)と減少しており、代わりに１社と回答した
学生が11.0％(23卒)→15.0％(24卒)と増加した。
参加理由は「就職活動に有利だと思ったから」が74.1％で最多となった。また、「オンラインで参加できるから」と回答した学生は
37.0％と「対面で参加できるから」19.1％を大きく上回り、学生がオンラインに利点を感じていることがうかがえる結果となった。

0 10 20 30 40 50 60 70 80 （％）

就職活動に有利だと思ったから

志望業界だったから

志望企業だったから

インターンシップ類内容に魅力があったから

社会に出る前に有益だと思ったから

オンラインで参加できるから

志望職種だったから

対面で参加できるから（※24卒から選択肢に追加）

採用に直結しているから

他大学の就活生と交流したいから

社会人と人脈を作りたいから

大学の単位に認定されるから

友人も参加しているから

報酬がでるから

その他

日程が合わなかった

インターンシップ類に興味がなかった

インターンシップ類の選考・抽選に漏れてしまった

実施企業に興味がなかった

実施内容に興味がなかった

その他

74.1

66.0
68.4

51.2
51.5

42.6
46.8

49.7
40.1

37.0
32.7
34.6
35.7

19.1

16.7
17.0

12.3

7.4
9.4

7.0
3.1
1.8
2.5
2.3
1.2
1.2
0.6
0.6

70.2

Q.5 インターンシップに参加していない理由を教えてください。 ■ 24卒12月調査
■ 23卒12月調査

■ 24卒12月調査
■ 23卒12月調査

Q.6 インターンシップに参加してよかった点を教えてください。 ■ 24卒12月調査
■ 23卒12月調査

0 70605040302010 （％）

0 100908070605040302010 （％）

仕事内容を具体的に知ることができた

業界について具体的に知ることができた

職種について具体的に知ることができた

自分の職業観について考えられた

自分の適性について考えられた

就職活動のモチベーションが高まった

他大学の就活生と交流できた

社会人との人脈を作れた

その他

64.7
64.4

23.5
6.7

20.6
33.3

11.8
4.4

8.8
11.1

17.6
8.9

93.7
87.3

74.0
72.7

60.6
60.0

45.7
41.3

37.8
41.3

37.8
41.3

28.3
38.7

12.6
10.0

1.6
0.0
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インターンシップ類選考状況2

Q.7 インターンシップ類参加のための選考は経験しましたか？

Q.8 （Q7で経験した（予定含む）と回答した人にお聞きします）
それはどのような選考でしたか？

comment
「インターンシップ類のための選考を経験した・今後する予定」は73.9％で、参加のために何らかの選考を行っている企業が多い
ことがうかがえる。
選考方法は「エントリーシート」が最多で98.3％、続いて適性テストが69.2％となった。
インターンシップ参加後の優遇策としては「次回のインターンシップ類に優先的に参加できる」が42.4％となった一方で、「特に
案内はなかった」も33.6％となった。

2024年卒

2023年卒

経験した（予定含む） ： 73.9% 経験なし ： 26.1%

経験した（予定含む） ： 73.8% 経験なし ： 26.2%

Q.9 インターンシップ類参加後にあった採用選考の優遇案内は
どのような内容でしたか？

■ 24卒12月調査
■ 23卒12月調査

■ 24卒12月調査
■ 23卒12月調査

0 100908070605040302010 （％）

0 5040302010 （％）

エントリーシート

適性テスト

動画選考

抽選

筆記テスト

個人面接

履歴書

グループディスカッション・グループワーク

グループ面接

その他

内定を得た

次回のインターンシップ類に優先参加できる

採用セミナーに優先参加できる

書類選考が免除される

筆記試験が免除される

選考ステップが免除される

特に案内はなかった

その他

98.3

69.2
73.0

50.8

43.4
49.2

39.2
45.2

33.3
34.1

30.8
35.7

25.8
31.7

16.7
23.8

1.7
0.0

55.6

96.0

2.4
2.1

42.4
46.9

29.6
29.0

16.0
21.4

8.8
14.5

20.8
23.4

33.6
29.0

4.8
6.9
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comment
「企業の選考に進んでいる」と回答した学生は30.8％(23卒)→30.5％(24卒)で、ほぼ昨年並みのようだ。
進捗としては「エントリシート提出」72.3％、「筆記・適性テスト」63.8％、「就職情報会社が主催する業界・合同セミナーに参加」
59.6％の順となった。
選考ステップごとに対面・オンラインを比較したグラフでは、ほぼ全ての項目でオンラインが優勢となり、就活のオンライン化が
定着していることがわかる。

選考状況3

Q.10 企業の採用選考に進んでいますか？

Q.11 （Q10で進んでいると回答した人にお聞きします）
現在の採用選考の進捗状況について、
当てはまるものを全て選択してください。

2024年卒

2023年卒

進んでいる ： 30.5% 進んでいない ： 69.5%

進んでいる ： 30.8% 進んでいない ： 69.2%

0 10 20 30 40 50 60 70 80 （％）

■ 24卒12月調査
■ 23卒12月調査

就職情報会社が主催する業界・合同セミナーに参加

個別企業のHPからのプレエントリー

個別企業のセミナー・説明会参加

エントリーシート提出

動画選考(※2024卒から選択肢に追加)

筆記・適性テスト

リクルーター面談

一次面接

二次面接

三次面接

役員面接・最終面接

内定獲得

大学キャリアセンター(就職部)が主催する
業界研究セミナーに参加

大学キャリアセンター(就職部)が主催する
業界研究セミナーに参加

就職情報会社が主催する業界・合同セミナーに参加

個別企業のセミナー・説明会参加

筆記・適性テスト

リクルーター面談

一次面接

二次面接

役員面接・最終面接

対面・オンライン比較
■ 24卒【対面】　■ 24卒【オンライン】　（　）内は平均社数

35.7% （2.7社）

42 .1% （3.3社）

30.3% （3.0社）

29.4% （1.6社）

16.7% （1.5社）

34.8% （1.3社）

44.4% （1.0社）

33.3% （1.0社）

53.2

59.6
46.7

42.6
35.6

57.4
60.0

72.3
68.9

34.0

63.8
60.0

31.9

53.2
60.0

20.0

13.3
12.8

21.3
8.9

6.7

12.8
4.4

25.5

31.1

64.3% （3.2社）

57.9% （4.5社）

69.7% （8.4社）

70.6% （5.1社）

83.3% （3.0社）

65.2% （1.8社）

55.6% （1.0社）

66.7% （1.0社）



comment
近年のトレンドである大手志向がより顕著となり、「大手優先」「できるだけ大手」と回答した学生は、45.8％(23卒)→56.3％
(24卒)と増加した。
志望業界の絞り込みも進んでおり、「明確に決まっている」28.9％、「なんとなく決まっている」54.3％となった。
24卒学生の就活観はやや悲観的な学生が増加した。「展望が見えず悲観的だ」と回答した学生は28.5％に上る。

就活観4

Q.12 どんな企業に入社したいと思いますか？現在の考えに近いものをお答えください。

2024年卒

2023年卒

■ 大手企業を優先し、中堅以下の企業には絶対行きたくない ■ できるだけ大手企業に行きたい
■ 中堅・ベンチャー企業も含めて就職希望先を考えている ■ 積極的に中堅・ベンチャー企業へ行きたい
■ やりがい、適性が合えば企業規模は問わない

■9.3％

■7.4％

■31.1％

■35.5％

■10.9％

■18.2％

■47.0％

■38.4％

■1.6％

■0.5％

Q.14 就職活動に向けて、現在の考えに近いものをお答えください。

2024年卒

2023年卒

大いに楽観視している ： 2.2％

大いに楽観視している ： 1.0％

比較的楽観視している ： 15.6％

比較的楽観視している ： 15.8％

展望が見えず悲観的だ ： 28.5％

展望が見えず悲観的だ ： 23.3％

苦戦するかもしれない ： 53.8％

苦戦するかもしれない ： 59.9％

Q.13 志望業界は決定していますか？

2024年卒

2023年卒

明確に決まっている ： 28.9％

明確に決まっている ： 22.0％

まだ決まっていない ： 16.8％

まだ決まっていない ： 19.6％

なんとなく決まっている ： 54.3％

なんとなく決まっている ： 58.4％
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